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Datos Demográficos
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¿Es usted hombre o mujer?

Masculino

51%
Femenino

49%

1.



Encuesta SONDEO febrero 2025

¿Podría indicarme su edad?

Entre 
18 y 23 años

14%
Entre 

30 y 49 años

36%
Entre 

24 y 29 años

22%
Entre 

50 y 59 años

16%
Más de 
60 años

12%
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¿Podría indicarme cuál es el máximo 
nivel educativo que Ud ha alcanzado?

Nivel Primario, 
ya sea completo 

o incompleto

19%

Nivel Universitario 
o Terciario, ya sea 

completo o incompleto

52%

Nivel Secundario, 
ya sea completo 

o incompleto

29%
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Evaluación de Figuras y 
Gestión Gubernamental
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¿Qué imagen tiene del presidente Luis Abinader?

Muy positiva 63%
Algo positiva 7%
Algo negativa 21%
Muy negativa 7%
No sabe // No tiene opinión formada 2%
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¿Cómo evalúa la gestión del presidente Luis Abinader?

Muy positiva 61%

Algo positiva 9%
Algo negativa 11%

Muy negativa 18%
No sabe // No tiene opinión formada 1%
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¿Cómo cree usted que marcha la economía 
en la gestión de Luis Abinader?

Muy buena 51%
Algo buena 11%
Regular 5%
Mala 12%
Muy mala 18%
No sabe // No tiene opinión formada 3%
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¿La economía del país está mejor con Luis Abinader o peor?

Mejor 62%

Peor 35%

No sabe // No tiene opinión formada 3%
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¿Considera usted al presidente 
Luis Abinader un presidente honesto?

Muy honesto 64%
Algo honesto 11%
Algo deshonesto 13%
Muy deshonesto 8%
No sabe // No tiene opinión formada 4%
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¿Cuál cree usted que será 
el principal legado del presidente Luis Abinader?

Positiva Negativa No responde 

La transparencia de su gestión 61% 23% 16%
La eficiencia en su administración 59% 27% 14%

9.



Encuesta SONDEO febrero 2025

¿Qué imagen tiene usted de la vicepresidente Raquel Peña?

Muy positiva 72%

Algo positiva 9%
Algo negativa 8%
Muy negativa 4%
No sabe // No tiene opinión formada 7%
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¿Cree usted que fue atinada la designación 
de Luis Miguel De Camps en el Ministerio de Educación?

Muy atinada 81%

Algo atinada 6%

Poco atinada 7%

Muy desatinada 5%

No sabe // No tiene opinión formada 1%
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¿Cree usted que fue atinada la designación 
de Eduardo Estrella como ministerio de Obras Públicas?

Muy atinada 78%

Algo atinada 7%

Poco atinada 8%

Muy desatinada 5%

No sabe // No tiene opinión formada 2%
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¿Fue atinada la designación de 
Roberto Ángel Salcedo como ministro de Cultura?

Muy atinada 43%
Algo atinada 4%
Poco atinada 43%
Muy desatinada 6%
No sabe // No tiene opinión formada 4%
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¿Está usted de acuerdo con la designación 
de Eddy Olivares como ministro de Trabajo?

Muy de acuerdo  67%
Algo de acuerdo  11%
Poco de acuerdo 12%
Muy en desacuerdo 7%
No sabe // No tiene opinión formada 13%
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¿Considera usted positiva la designación por parte del 
Consejo Nacional de la Magistratura de Yeni Berenice Reynoso 

como procuradora general de la República?

Muy positiva 78%
Algo positiva 4%

Algo negativa 13%

Muy negativa 3%

No sabe // No tiene opinión formada 2%
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¿Cuál es la marca principal del Gobierno de Luis Abinader? 

Acciones del Gobierno Apruebo Desapruebo No tiene 
opinión

1.1 Construcción de proyectos habitaciones del MIVED   76% 13% 11%

1.2 La transparencia en la gestión pública 75% 11% 14%

1.3 Los programas sociales que implementa Supérate 74% 15% 11%

1.4 Seguro médico del SeNaSa 72% 11% 17%

1.5 Construcción de acueductos de INAPA 71% 17% 12%

1.6 Préstamos otorgados por Promipymes  70% 12% 18%
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¿Cuáles son los 5 problemas por los que 
esperan soluciones los dominicanos?  

Principales problemáticas Opinión 
negativa 

Opinión 
positiva 

No tiene 
opinión

1.1 Alto costo de la canasta familiar 61% 31%   8%

1.2 La delincuencia e inseguridad  60% 13% 27%

1.3 La migración ilegal haitiana 59% 11% 30%

1.4 Los apagones 58% 29% 13%

1.5 Caos en el trasporte y los tapones en el Distrito Nacional 55% 31% 14%
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Valoración de 
Funcionarios
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A continuación le voy a leer un listado de funcionarios y le voy 
a pedir que me indique cómo evalúa el nivel de eficiencia de cada uno. 

FUNCIONARIOS Opinión 
Positiva

Opinión 
negativa

Muy 
Eficiente

Eficiente   Regular  Poco 
Eficiente 

Deficiente  NS/NR

1. David Collado 
Ministro de Turismo

81% 11% 73%  8%  6%  7% 4% 2%

2. Samuel Pereyra Rojas 
Presidente Ejecutivo del Banco de Reservas 

79% 13% 71% 8% 7% 8% 5% 1%

3. Carlos Bonilla 
Ministro de Viviendas y Edificaciones 

77% 14% 70% 7% 7% 9% 5% 2%

4. Wellington Arnaud
Director de INAPA  

76% 14% 69% 7% 3% 10% 4% 7%

5. José Ignacio Paliza 
Ministro de la Presidencia

76% 15% 70% 6% 6% 8% 7% 3%

6. Ito Bisonó 
Ministro de Industria y Comercio

75% 13% 70% 5% 8% 9% 4% 4%

7. Eduardo Sanz Lovatón
Director General de Aduanas

75% 14% 71% 4% 7% 10% 4% 4%

8. Jean Luis Rodríguez 
Director de la Autoridad Portuaria Dominicana

74% 11% 70% 4% 9% 8% 3% 6%

9. Joel Santos 
Ministro de Energía y Minas

73% 12% 69% 4% 12% 6% 6% 3%

10. Gloria Reyes 
Directora de Supérate

72% 13% 68% 4% 9% 6% 7% 6%

11. Santiago Hazim 
Director de SeNaSa

71% 11% 66%   5% 10% 5% 6% 8%

12. Paino Henríquez 
Ministro de Medio Ambiente

71% 11% 65% 6% 12% 6% 5% 6%

13. Kelvin Cruz 
Ministro de Deportes

71% 11% 66% 5% 10% 7% 4% 8%

14. Fellito Subervi 
Director de la CAASD

70% 13% 67% 3% 7% 3% 10% 10%

15. Lorenzo Ramírez 
Director de Pasaportes

70% 14% 66% 4% 12% 8% 6% 4% 
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A continuación le voy a leer un listado de funcionarios y 
le voy a pedir que indique su nivel de valoración de cada uno.

FUNCIONARIOS POSITIVA NEGATIVA NS/NR

1. David Collado Ministro de Turismo 79% 11% 10%

2. Samuel Pereyra Rojas Presidente Ejecutivo del Banco de Reservas 78% 12% 10%

3. Eduardo Sanz Lovatón Director General de Aduanas 76% 17% 7%

4. Carlos Bonilla Ministro de Viviendas y Edificaciones 75% 15% 10%

5. José Ignacio Paliza Ministro de la Presidencia 75% 16% 9%

6. Wellington Arnaud  Director de INAPA   74% 17% 9%

7. Ito Bisonó Ministro de Industria y Comercio 74% 18% 8%

8. Víctor Atallah Ministro de Salud Pública  73% 11% 16%

9. Jean Luis Rodríguez Director Autoridad Portuaria Dominicana 73% 12% 15%

10. Gloria Reyes Directora de Supérate 73% 13% 14%

11. Sigmund Freund Ministro de Administración Pública 73% 13% 14%

12. Paino Henríquez Ministro de Medio Ambiente 72% 10% 18%

13. Joel Santos Ministro de Energía y Minas 72% 12% 16%

14. Santiago Hazim Director de SeNaSa 71% 10% 19%

15. Jochi Vicente Ministro de Hacienda  71% 15% 14%

16. Kelvin Cruz Ministro de Deportes 71% 15% 14%

17. Mario Lama Director del SNS 71% 16% 13%

18. Fellito Subervi Director de la CAASD 71% 17% 12%

19. Biviana Riveiro Directora de ProDominicana 70% 5% 25%

20. Carlos Valdez Ministro de la Juventud 70% 12% 18%
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A continuación le voy a leer un listado de funcionarios 
y le voy a pedir que me indique cual a su entender 

es su nivel de honestidad y transparencia.
FUNCIONARIOS ES 

HONESTO 
NO ES 
HONESTO 

NO 
RESPONDE

1. Eduardo Estrella Ministro de Obras Públicas 83% 7% 10%

2. David Collado Ministro de Turismo 81% 8% 11%

3. José Ignacio Paliza Ministro de la Presidencia 79% 11% 10%

4. Samuel Pereyra Rojas Presidente Ejecutivo del Banco de Reservas 78% 9% 13%

5. Luis Miguel de Camps Ministro de Educación 76% 10% 14%

6. Ito Bisonó Ministro de Industria y Comercio 76% 11% 13%

7. Eduardo Sanz Lovatón Director General de Aduanas 75% 9% 16%

8. Víctor Atalla Ministro de Salud Pública 75% 9% 16%

9. Wellington Arnaud   Director de INAPA 75% 9% 16%

10. Joel Santos Ministro de Energía y Minas 74% 8% 18%

11. Sigmund Freund Ministro de Administración Pública 73% 7% 20%

12. Paino Henríquez Ministro de Medio Ambiente 73% 8% 19%

13. Jean Luis Rodríguez Director de RD Vial 72% 7% 21%

14. Biviana Riveiro Directora de ProDominicana 72% 7% 21%

15. Mario Lama Director del SNS 70% 14% 16%
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Nivel de conocimiento de la población de 
los presidentes de poderes y órganos del Estado 

Presidentes Nivel de conocimiento Desconocimiento No respondió 
1. Alfredo Pacheco 
Presidente de la Cámara de Diputados 

89% 7%  4%

2. Ricardo de los Santos 
Presidente del Senado 

53% 36% 11%

3. Román Jáquez 
Presidente de la Junta Central Electoral 

52% 33% 15%

4. Pablo Ulloa 
Defensor del Pueblo 

50% 31% 19%

5. Luis Henry Molina 
Presidente de la Suprema Corte de Justicia

36% 47% 17%

6. Napoleón Estévez 
Presidente del Tribunal Constitucional

30% 64% 6%

7. Ygnacio Pascual Camacho 
Presidente del Tribunal Superior Electoral

29% 39% 32%

8. Janel Ramírez 
Presidente de la Cámara de Cuentas 

7% 83% 10%

21.



Encuesta SONDEO febrero 2025

Aprobación de presidentes de poderes y órganos del Estado 

Presidentes Nivel de aprobación Rechazo No respondió 
1. Alfredo Pacheco 
Presidente de la Cámara de Diputados 

79% 15%  6%

2. Ricardo de los Santos 
Presidente del Senado 

72% 18% 10%

3. Román Jáquez 
Presidente de la Junta Central Electoral 

72% 18% 20%

4. Ygnacio Pascual Camacho
 Presidente del Tribunal Superior Electoral 

71% 6% 23%

5. Pablo Ulloa 
Defensor del Pueblo

70% 13% 17%

6. Luis Henry Molina 
Presidente de la Suprema Corte de Justicia

63% 23% 14%

7. Napoleón Estévez 
Presidente del Tribunal Constitucional 

61% 11% 28%

8. Janel Ramírez 
Presidente de la Cámara de Cuentas 

13% 57% 30%
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Cuál es el nivel de valoración de cada senador de la República 

SENADOR PARTIDO VALORACION 
POSITIVA 

VALORACION 
NEGATIVA 

NO RESPONDE 

1. Omar Fernández Distrito Nacional FP 83%   7% 10%

2. Ricardo de los Santos Sánchez Ramírez PRM 77% 14% 9%

3. Alexis Victoria Yeb María Trinidad Sánchez PRM  76% 13% 11%

4. Franklin Romero Duarte PRM 75% 14% 11%

5. Carlos Gómez Espaillat  PRM 75% 14% 11%

6. Ginnette Bournigal  Puerto Plata PRM 74% 16% 10%

7. Lía Diaz Azua  PRM 72% 18% 10%

8. Rogelio Genao La Vega PRSC  72% 20% 8%

9. Mercedes Ortiz Hermanas Mirabal PRM 72%%    20% 8%

10. Aracelis Villanueva San Pedro de Macorís PRM 72% 22% 6%

11. Héctor Acosta Monseñor Nouel PRM 71% 21% 8%

12. Gustavo Lara San Cristóbal PRM 71%  22% 7%

13. Aneudy Ortiz San Jose de Ocoa PRM 70% 21% 9%

14. Rafael (Cholitin) Duluc La Altagracia PRM 64%     25% 11%

15. Daniel Rivera Santiago PRM 62%    28% 10%
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Que tanto conocen la población a los diputados 
DIPUTADO O DIPUTADA PARTIDO PROVINCIA LO CONOCE NO LO CONOCE 

1. Alfredo Pacheco PRM DISTRITO NACIONAL 89% 11%

2. Bolívar Valera (El Boli) PRM SANTO DOMINGO 72% 28%

3. Juliana O'Neal FP SANTO DOMINGO 72%  28%

4. Selinée Méndez FP DISTRITO NACIONAL 62% 38%

5. Tobías Crespo FP  DISTRITO NACIONAL 54% 46%

6. Liz Mieses PRM DISTRITO NACIONAL 53% 47% 

7. Vicente Sánchez H.  PRM DISTRITO NACIONAL 51% 49%

8. Aníbal Diaz PRM DISTRITO NACIONAL 46% 54% 

9. Elías Wessin Chávez PQDC NACIONAL 46% 54%

10. Rogelio Alfonso Genao  PRSC LA VEGA 45%  55%

11. Soraya Suarez PRM SANTIAGO 44% 56%

12. Kinsberly Taveras PRM SANTO DOMINGO 42% 58%

13. Bray Vargas PLD SANTIAGO 41% 59%

14. Charlie Mariotti Jr. PLD DISTRITO NACIONAL 41% 59%

15. Danilo Diaz PLD NACIONAL 39% 61%

16. Eugenio Cedeño PRM LA ROMANA 37% 63%

17. Gustavo Sánchez PLD DISTRITO NACIONAL 37% 63%

18. Olfanny Méndez  PRM BAHORUCO 36% 64%

19. Amado Diaz PRM SANTO DOMINGO 36% 64%

20. Rafael Castillo FP SANTO DOMINGO 35% 65%

21. Agustín Burgos PRM LA VEGA 34% 66%
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Que tanto conocen la población a los diputados 
DIPUTADO O DIPUTADA PARTIDO PROVINCIA LO CONOCE NO LO CONOCE 

22. Dharuelly D’Aza PRM SANTIAGO 33% 67%

23. Carmen Ligia Barceló PRM HATO MAYOR 32% 68%

24. Stalin Vásquez PRM MARIA T. SANCHEZ 32% 68%

24. Jorge Cavoli PRM MARIA T. SANCHEZ 32% 68%

26. Jheyson García PRM SANTO DOMINGO 31% 69%

27. Luis Báez PRM PERAVIA 31% 69%

28. Otoniel Tejeda PRM SAN CRISTOBAL 31% 69%

29. Luis Gómez PRM SAN PEDRO DE MACORIS 29% 71%

30. Robinson Santos PRM ESPAILLAT 28% 72%

31. Brenda Ogando PRM AZUA 28% 72%

32. Leivi Batista PRM SANTO DOMINGO 28% 72%

33. Miguel Bogaert PRM SANTO DOMINGO 27% 73%

34. Kenia Bidó PRM ULTRAMAR 26% 74%

35. Yani Ventura PRM DUARTE 25% 75%

36. Abelardo Rutinel PRM SANTO DOMINGO 24% 76%

37. Elías Matos PRM DISTRITO NACIONAL 23% 77%

38. Yuderka de la Rosa FP  DISTRITO NACIONAL 23% 77%

39. Juan José Rojas PRM SANTO DOMINGO 23% 77%

40. José Caraballo PRM DISTRITO NACIONAL 22% 78%

41. Carolin Mercedes PRM LA VEGA 22% 78%

42. Frank Ramírez PRM SAN JUAN 22% 78%

24.



Encuesta SONDEO febrero 2025

Los 25 diputados mejor valorados 

DIPUTADO O DIPUTADA PARTIDO PROVINCIA APROBACION DESPROBACION 
1. Alfredo Pacheco  PRM DISTRITO NACIONAL 79% 15%
2. Liz Mieses PRM DISTRITO NACIONAL 63%% 18%
3. Vicente Sánchez H.  PRM DISTRITO NACIONAL 63% 19%
4. Elias Wessin Chávez PQDC NACIONAL 62% 21%
5. Tobías Crespo Aníbal Diaz FP DISTRITO NACIONAL 62% 21%
6. Aníbal Diaz PRM  NACIONAL 61% 17% 
7. Olfanny Méndez  PRM BAHORUCO 61% 17%
8. Rogelio Alfonso Genao  PRSC LA VEGA 61% 18%
9. Selinée Méndez FP DISTRITO NACIONAL 60% 16% 
10. Charlie Mariotti Jr. PLD DISTRITO NACIONAL 59% 21%
11. Soraya Suarez PRM SANTIAGO 59%  32%
12. Agustín Burgos PRM LA VEGA  58% 23%
13. Brenda Ogando PRM AZUA 57% 21%
14. Dharuelly D’Aza PRM SANTIAGO 56% 14%
15. Carmen Ligia Barceló PRM SANTO DOMINGO 55% 23%
16. Robinson Santos PRM ESPAILLAT 55% 24%
17. Luis Gómez PRM SAN PEDRO DE MACORIS 54% 21%
18. Stalin Vásquez PRM MARIA T. SANCHEZ 53% 18%
19. Jorge Cavoli PRM MARIA T. SANCHEZ 52% 17%
20. Juliana O’Neal FP  SANTO DOMINGO 51% 23%
21. Yuderka de la Rosa FP DISTRITO NACIONAL  51% 23%
22. Rafael Castillo FP SANTO DOMINGO 51% 24%
23. Juan José Rojas PRM SANTO DOMINGO  51% 25%
24. Elías Matos PRM DISTRITO NACIONAL 51% 26%
25. José Caraballo PRM DISTRITO NACIONAL 50% 21%
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Los 20 Alcaldes con mayor nivel de aprobación
Alcalde o Alcaldesa Ciudad  Partido OPINION 

POSITIVA 
OPINION 
NEGATIVA 

NS/NR

1. Carolina Mejía Distrito Nacional   PRM 74% 16% 10%
2. Karina Aristy  Higüey PLR 71% 21% 8%
3. Dio Astacio  Santo Domingo Este PRM 70% 20% 10%
4. Ulises Rodríguez    Santiago PRM 70% 21% 9%
5. Junior Peralta Nagua PRM 69% 22% 9%
6. Nelson Núñez Samaná PRM 68% 14% 18%
7. Rafa Ortiz San Pedro de Macorís  PRM 67% 17% 16%
8. Yohendy Jiménez Mao PRM 67% 18% 15%
9. Eberto Núñez Bonao PRM   67% 18% 15%
10. Lenin de la Rosa San Juan PLD 67% 19% 14%
11. Santo Ramírez Bani PRM 67% 19% 14%
12. Guarocuya Cabral Moca PRM 66% 20% 14%
13. Betty Gerónimo Santo Domingo Norte PRM 65% 23% 12%
14. Amparo Custodio La Vega PRM 64% 26% 10%
15. Eduardo Polanco (Willy) Las Terrenas PRM 63% 22% 15%
16. Yissell Santana Bánica PRM 63% 22% 15%
17. Roquelito García Puerto Plata PRM 62% 25% 13%
18. Joselito Abreu Jarabacoa PLD 62% 26% 12%
19. Gabi Fernández Cabrera FP 61% 22% 16%
20. Francisco Peña Santo Domingo Oeste PRM 60% 25% 15%
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Preferencia 
Electoral
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¿Si hoy fueran las elecciones 
cuál sería el partido político de su preferencia?

27.

Fuerza del Pueblo 

26%
PLD

11%
PRM 

44%
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¿Cree usted que el presidente Luis Abinader tiene el poder político 
suficiente dentro del PRM para decidir quién será el candidato o 

candidata presidencial de ese partido para el 2028?

Seguro que si 65%
Algo seguro 8%
Algo inseguro 14%
Muy inseguro 09%
No sabe // No recuerda 4%
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“La conceptualización es el foco del trabajo creativo y la estrategia el medio de implementación”.
 

Firma encuestadora, consultoría de imagen, análisis de opinión y gestión política. Somos especialistas
 en investigación y desarrollo de información clave, aplicada al marketing táctico y estratégico. Contamos 

con alianzas internacionales y de alcance global que nos permiten acceder a múltiples mercados. Somos una firma 
debidamente registrada, certificada y autorizada por la Junta Central Electoral. 


